

全省首部! 事关电动自行车 7月30日起正式实施

本报记者 陈立波 通讯员 王良举

本报讯 7月16日,记者从杭州市消防救援局了解到,杭州市于近日正式发布了全省首部关于电动自行车停放充电场所消防安全管理的地方标准——《电动自行车停放充电场所消防安全管理规范》(DB3301/T 0461—2024),该规范将于2024年7月30日起正式实施。这标志着杭州市电动自行车消防安全管理迈入标准化、规范化新阶段。

《规范》共九章,涵盖电动自行车停放充电场所消防安全管理的基本要求、管理主体、日常管理要求、运营平台管理要求、应急预案与演练、安全风险评价与改进等多个方

面,内容全面系统,从源头上规范了电动自行车充停场所、充停行为,为已建成并投入使用的电动自行车停放、充电场所和充换电场所的消防安全管理提供了详细指导。

在管理主体和职责方面,《规范》不但明确了电动自行车管理主体的范围,包括互联网电动自行车租赁及共享电池运营单位、电动自行车集中充电设施运营单位、从事外卖配送/快递揽收等活动的单位、物业管理单位、业主或者业主委员会、村(居)民委员会等,而且细化了消防安全风险管理、日常消防安全管理、运营单位管理等环节的具体要求。例如,要求新建、改建、扩建的电动自行车停放充电场所以遵循相关建设技术导则,配置符合标

准的集中充电设施,并确保具备通讯功能,以便与运营平台进行数据传输。此外,《规范》还强调了对电动自行车违规停放充电行为的巡查和整改,以及对运营平台数据监控和应急处置的要求。

《规范》的出台和实施,将进一步推动杭州市电动自行车停放充电场所消防安全管理的标准化、正规化发展,通过明确管理主体、细化安全管理要求、强化日常巡查和演练等措施,有效遏制电动自行车火灾事故的发生,是杭州市消防安全管理工作的又一重要里程碑。杭州消防部门表示,将以此为契机,持续加强电动自行车消防安全管理宣传教育和监督检查力度,确保《规范》落地见效。

巡河防溺水



连日来,台州市公安局椒江分局前所派出所结合夏季治安打击整治行动,组织警力开展常态化巡河,及时消除安全隐患,有效防止溺水事故发生。图为民警在河道边检查救生圈是否完好。

通讯员 何文斌 摄

帮厨阿婆在村民家宴上滑倒摔伤,谁赔? 为文化礼堂“防滑”,法院发出司法建议

本报记者 马丽红 实习生 陈诺
通讯员 孙茹梦 黄佳未

“我们文化礼堂已经配备好消防器材、安全警示牌、防滑设施,并且制定了管理制度,还购买了相关商业保险。”近日,嵊泗县一文化礼堂负责人顾某对前来回访的法官说。

原来,2023年5月,魏阿婆受董某雇佣,为其在嵊泗县某村经济合作社所有的文化礼堂内举办的宴席做工,主要负责洗

菜、端菜、洗刷餐具等。办家宴当日,魏阿婆端菜时,因大厅地滑,摔倒致左腿骨折,后经鉴定构成九级伤残。

得不到赔偿的魏阿婆将董某、村经济合作社诉至嵊泗法院。法院受理此案后,承办法官多次前往文化礼堂调查,询问相关知情人,反复查看现场监控视频,同时了解案件三方当事人的调解预期。

最终,董某和村经济合作社各赔偿魏阿婆6万元,同时法院还通过司法救助等

方式对魏阿婆给予了6万元救助。案件以调解方式结案。

为了从源头预防和减少类案发生,嵊泗法院从提高保障水平、加强监督管理、强化风险管控三方面,围绕公共场所相关风险提示义务、安全检查及有序应对安全事故引发的赔偿纠纷,购买相关商业保险降低管理风险等方面,向文化礼堂所在镇政府等相关单位发出了司法建议。该司法建议很快得到了“回音”。

如约出摊! 杭州“最美凉茶摊”47岁啦!

潮新闻 包勇 陈钰涵

7月16日下午1点,位于杭州建国南路章家桥公交站附近的茶摊人来人往,不时有路人拿起凉茶一饮而尽,喝完还不忘道声谢谢……伴随入伏,杭州小营街道传承了47年的“最美凉茶摊”如约出摊。

“我以前就住这个小区,后来搬到半山去了,每年这个时候都会特地来喝杯凉茶,与老邻居叙叙旧。”今年67岁的陈大爷说,一杯凉茶成了他的念想,还可以看望老邻居,哪怕跨越半个杭州城。

“最美凉茶摊”源于一位老人。1977年开始,摊主顾忠根坚持每年在头伏的第一天起出摊摆免费凉茶摊,直到2021年去世。

“解放前,顾忠根的外婆在下仓桥一带摆凉茶摊子。后来搬到清泰街,他妈妈

在家门口摆馄饨摊,夏天提供免费凉茶。再后来,搬到锅子弄,就有了现在的凉茶摊。”小营街道明寺巷社区书记戴丽君介绍说。

“人瘦瘦的,但眼睛很有神,背有点弯,腿脚不方便,走路挪着小碎步。”陈大爷对顾忠根印象非常深刻,“他每天早上5点多起床烧开水泡凉茶,一块木板,下面四个轮子,就这样把凉茶运过来。”顾忠根摆凉茶摊时,邻居们也都会“搭”一把手,比如,送凉茶包,把凉茶桶从台阶上搬下来,一块守着凉茶摊,到后来,志愿者们也来帮忙了。

虽然摊主过世了,但凉茶摊一直延续了下来。现在凉茶制作放在了锅子弄5号城管服务室里,烧水、煮茶、晾凉……推门进去总能看见一群忙碌的身影。

“昨天开摊第一天,烧了11桶水,送出

1000多杯。”今年62岁的志愿者徐小凤家住南星桥,早上5点半起床,她便乘坐地铁赶到凉茶制作点烧开水,40升的桶,把水烧开要40分钟。

“凉茶中放入中药材包,里面有蝉衣、麦冬、甘草、党参、杭白菊等中药材。”正带新徒弟的61岁的志愿者陈兰亭说,凉茶不能放冰块,茶水自然冷却,口感才好。

茶摊上,顾忠根使用过的搪瓷茶桶还在倒出一杯杯凉茶,岁月虽然在上面留下了斑驳的痕迹,但14年前两位路人手写的“好人长寿”字样依然清晰可见。

“一杯凉茶,饱含善意、更有爱意。”陈大爷边喝边说,城市再怎么发展,但手中这杯凉茶仍然是熟悉的老味道。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

(上接1版)

“以破引资”,谋发展新路

“大家总认为破产企业就没了,事实上破产的走向有破产清算、也有破产重整。如果企业还有重整价值,能招募到投资人,企业还能存续发展。”承办法官说。

面对股东和职工的强烈反对,承办法官先是联合破产管理人对企业的重整价值进行了评估。经调查发现,宏大公司是本地唯一一家拥有《全国工业产品生产许可证》和《排污许可证》的水泥制造企业。这两项非常稀缺的许可证给了宏大公司“一线生机”,“以破引资”也许能为宏大公司谋一条绿色发展的新路。

为此,承办法官再次约谈所有股东,告知他们企业还有重整的希望,破产虽是危机,但同样是“涅槃重生”的机遇。

股东们意识到公司破产的进程刻不容缓,倪某也认识到自己此前行为的错误。最终,倪某因其妨碍法院审理的行为被罚款,但好在所有股东都开始积极配合破产管理人和法院的工作。

解决公司内部阻力后,安吉法院联合破产管理人确定了宏大公司“清算转重整”的审理方案:一方面对宏大公司的债权债务进行梳理,另一方面发出破产重整投资人竞选通知,将宏大公司的稀缺行政许可“待价而沽”,吸引重整意向投资人,并把“环保承诺”和绿色低碳经营作为审查内容,请投资人作出环境保护承诺。

很快,一家贸易公司率先作出“环保承诺”并提交了重整方案。经过综合评比和债权人会议表决后,该贸易公司被确认为重整投资人。2024年2月26日,安吉法院裁定对宏大公司进行重整。

“作为水泥产业的下游企业,我们清楚地知道宏大公司相关资质的价值,”该贸易公司负责人对宏大公司破产重整充满信心,“虽然设备落后了些,但产业绿色升级也是必须要走的路嘛。”

在安吉法院和管理人的指导下,该贸易公司围绕绿色经营理念制作了重整投资方案,淘汰宏大公司现有落后产业链,投入先进节能设备,迭代升级低碳环保工艺技术,提升生产自动化程度,实现绿色可持续发展。

“我们公司有希望了!”看完贸易公司的重整方案,宏大公司的股东们也十分雀跃,一致同意将全部股份以零元作价转让给重整投资人。

随着重整资金的投入,宏大公司的职工们也终于盼来了曙光。2024年3月21日,宏大公司的员工大楼会议室很是热闹。当天,安吉法院与宏大公司管理人向宏大公司原全体员工发放了全部欠薪工资和经济补偿金。

如今,宏大公司不仅实现有担保优先债权、职工债权100%清偿,普通债权清偿率也提升至18%。“清算转重整”的做法在实现企业“焕新”、产业绿色转型升级的同时,保障了债权人合法权益。

据悉,重整成功后,安吉法院还联合有关部门,通过出具《企业涉诉信息说明反馈函》的方式,帮助宏大公司得以向金融机构申请纳税信用修复,促成金融机构及时调整已清偿债务的企业信用,清除未来信贷、融资壁垒。

目前,宏大公司正在进行产能升级,整装待发,重新起航。



法院干警与管理人向宏大公司原全体员工发放欠薪工资和经济补偿金